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Årets hovedindlæg

Vejen til succes

Nu er der i almindelighed næppe megen grund til at have 

medlidenhed med bankchefer, men det kan immervæk 

godt synes at være et utaknemmeligt job til tider. 

Tag nu Nordea og topchef Christian Clausen. 

Koncernen landede i 2009 et overskud før skat 

på 23 milliarder kroner i halen på århundredets 

nedsmeltning af finansmarkederne. Alligevel 

udtrykte flere iagttagere moderat skuffelse 

over resultatet. Markedets forventninger til den 

danske chef for Nordens største bank er nemlig 

betydelige. 

 

Det er naturligvis ikke uden grund. Da Christian Clausen i 

2007 tiltrådte som topchef i Nordea, satte han fra starten et 

ambitiøst mål. Nordea skal i løbet af syv år fordoble værdien. 

Lige rundt om hjørnet ventede de første amerikanske 

sammenbrud og hvad deraf fulgte. Alligevel kan han i dag 

konstatere, at Nordea er foran målet, og på trods af krisen 

har banken præsteret en stribe imponerende overskud. 

Måske er det takket være en offensiv indstilling. I februar 

2009 sagde han således: ”Vi skal nok komme ud af både 

bankpakkerne og krisen igen. Det er ikke særlig produktivt at 

fremstille det hele som sort i sort.” 

 
Jobbet som CEO er kulminationen på en tyve år lang karriere i 

først Unibank og dernæst Nordea for den økonomiuddannede 

Christian Clausen. Derfor var det en chef med et grundigt 

kendskab til organisationen, som gik i gang med at strømline 

værdier og processer på tværs af landegrænser. 

I et interview udtalte han, at ” Vores model er hundrede 

procent kundeorienteret. så der står formål”.

En beretning af Christian Clausen om Nordeas spændende og udfordrende vej til succesfuld vækst – og om 

hvordan denne udvikling er håndteret ledelsesmæssigt.     



08.00 - 09.00  Registrering med kaffe og morgenmad

09.00 - 09.15 Velkomst ved Svend Askær, Lederne

09.15 - 10.25 Vejen til succes ved Christian Clausen, Nordea

10.25 - 10.40 Overrækkelse af Ledelsesprisen 2010

10.40 - 11.20 Kaffepause i udstillingsområdet

11.20 - 12.30 Periode I

  
1.1  Vejen til stjernerne

  
1.2  Ledelse af enere og uniformer

  
1.3  Succes som leder

12.30 - 13.45 Frokost efterfulgt af kaffe/te i udstillerområdet

13.45 - 15.00 Periode II

  
2.1  Ansvarlighed – om etik, engagement og passion

  
2.2  Bliv klog på stress

  
2.3  Lederen på Facebook og Linkedin

15.00 -   
Netværksreception

Program 

for 
dagen

NY 
PRIS



1.1 Vejen til stjernerne

”Det er fantastisk, når man i den grad kan være med  

til at skabe magi og få mennesker til at gro” er Remee 

kendt for at sige. Den populære skærmtrold og 

popsnedker brænder for at få andre til at brænde 

igennem. 

Remee kommer med sit bud på, hvordan  

du som leder spotter nye talenter – det 

være sig talenter inden for ledelse 

eller et specifikt fagområde. Remee 

giver eksempler fra sin verden og 

drager paralleller til din verden som 

leder. 

Så uanset om du leder efter ”stjerner” 

blandt dit nuværende personale eller skal 

rekruttere den helt rigtige, får du fif til at spotte det 

unikke talent.

 
Remee 

Bagmand bag et utal af internationale musiksucceser og naturligvis 

kendt i Danmark som den engagerede dommer i X-faktor.

Kl. 11.20 - 12.30 
1.2  Ledelse af enere og uniformer 

Hvordan leder man mennesker, der både skal kunne gå 

i takt og være dygtige solister? Hvordan  

får man autoritet som leder uden at 

sætte sin menneskelighed over styr? 

Og hvordan beskytter man sine 

ansatte mod en offentlig mening,  

der altid er skarp, men ikke altid  

klog eller kvalificeret?

Det er spørgs-

mål, som Hanne 

Bech Hansen og Michael 

Christiansen hver for sig 

har brugt en halv menne

skealder på at finde svar på. 

De har nemlig begge prøvet 

turen fra succes til fiasko, fra helt 

til skurk og tilbage igen. Tør du at være skurken blandt 

dine medarbejdere for at få succes?

Hanne Bech Hansen og Michael Christiansen

I næsten 15 år var Hanne Bech Hansen øverste chef for  

Københavns Politi. I lige så lang tid var Michael Christiansen chef  

for Det Kongelige Teater.  

 
Workshopsponsor: UdviklingSvej

Kl. 11.20 - 12.30 



2.1  Ansvarlighed – om etik, 

engagement og passion 

Mød kvinden, der ifølge Røde Kors er ”for god til bare 

at klippe snore over”. Som prinsesse valgte hun sin helt 

egen stil i stedet for bare at sidde stille.

Grevinde Alexandra brænder nemlig for at gøre en for-

skel og lægger derfor en stor ære og ikke 

mindst arbejde i sine protektorater 

hos bl.a. Unicef og Dansk Blinde-

samfund. 

Hendes ansvarlighed er inspire-

rende og motiverende – og med 

sin store erfaring er hun en rolle-

model, vi alle kan lære meget af 

som ledere. Så kom og hør, hvordan 

du kan flytte både bjerge og medarbej-

dere med ansvarlighed og engagement.

Alexandra

Grevinden med baggrund indenfor den finansielle sektor og protektor 

for en lang række gode fortagender.

Kl. 13.45 - 15.00

1.3  Succes som leder

Mød manden, der tør holde fast i at vækste og investe-

re, så der bliver sat ekstra damp under enzymkedlerne.

Den voksende globale interesse  

for bæredygtighed har sat 

Novozymes i midten af verdens-

scenen inden for bioteknologi. 

Med et konstant krydspres fra 

forbrugere, politikere og aktio-

nærer er det lykkedes Novozymes 

både at sætte dagsordenen og sende 

sin aktiekurs i skyerne. 

Bliv inspireret og motiveret af en af Danmarks største 

succeshistorier – og få opskriften på, hvordan rivende 

udvikling på den internationale bane, udviklingen af 

organisation og fokus på den enkelte medarbejder kan 

gå hånd i hånd. 

Steen Riisgaard

Direktøren bag Novozymes A/S. 

 
Workshopsponsor: Henley Business School

Kl. 11.20 - 12.30 



2.2  Bliv klog på stress

Vi ved alle, hvor ødelæggende længerevarende stress 

kan være for sundheden. Men stress er ikke kun øde-

læggende. Det kan også være en fantastisk drivkraft, 

hvis man har de rette redskaber til at forstå, kontrol

lere og styre stress positivt.

Men hvordan gør man det i en travl hverdag 

som leder ?

Sundhedsguruen Chris MacDonald præsen-

terer de nyeste redskaber til, hvordan du 

bedst håndterer stress og bruger det til din 

fordel. 

Lær af hans brændende passion for sund livsstil 

og bliv inspireret til, hvad du kan gøre for  

at ændre dit liv gennem en helt ny måde at bruge 

stress på.

 
Chris MacDonald 

Supercoachen og ambassadør for motion og det sunde liv.

Workshopsponsor: SundhedsDoktor 

2.3  Lederen på 

Facebook og Linkedin

Hver anden dansker er på Facebook, og de 

sociale medier spiller en stadig større 

rolle i vores hverdag. De giver også nye 

muligheder for dig som leder. Med 

dette indlæg får du inspiration til, 

hvordan sociale medier kan styrke  

dig i fire forskellige lederroller: 

1. Strategen: Sådan bruger du sociale 

medier til at udvikle 

virksomhedens mål-

sætninger og forretning . 

2. Netværkeren: Sådan bruger 

du de sociale medier til at 

organisere og facilitere dit 

personlige netværk. 

3. Koordinatoren: Sådan bruger 

du sociale medier til at gennem

føre projekter og opgaver. 

4. Kommunikatoren: Sådan bruger du sociale medier 

til at hjælpe med kommunikationen.

Morten Gade

Internet pioner og digitalchef for FDB.

Kristine Cholewa

Partner i Flensby  Partners executive search som rådgiver 

i lederrekruttering. 

Kl. 13.45 - 15.00

Kl. 13.45 - 15.00

Tidligere 

prismodtagere 



lederne.dk/ledelsensdag

Priser: 

                
                

            

Medlem af Lederne: 

1.995 ekskl. moms

Ikke medlem af Lederne: 

2.495 ekskl. moms

                
                

            

Fem samtidige tilmeldinger fra samme virksomhed 

udløser en rabat på 20%. Alle fem tilmeldinger skal 

modtages samlet for at udløse rabatten.
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Ledelsesprisen 2010

Årets leder 2010 skal kåres

Årets mest inspirerende leder i Danmark skal fi ndes. Kåringen 

sker på Ledelsens Dag 2010, hvor Ledelsesprisen uddeles for 

niende gang.

Hvad er Ledelsesprisen?

Ledelsesprisen er indstiftet af Lederne til at udpege en leder, 

der går foran i det danske lederlandskab. Prisen går til en 

leder, der inspirerer med sit eksempel – altså en leder som 

praktiserer ledelse, der er til at få øje på.

Stem på din favorit

Blandt et bredt og spændende felt udvælger og nominerer 

et ledelsespanel de ledere, der går videre til den endelige 

afstemning. De nominerede præsenteres i magasinet Lederne 

og på lederne.dk/ledelsensdag, og fra den 1. oktober 2010 kan 

du på hjemmesiden stemme på den af de nominerede ledere, 

der har inspireret dig mest i det forgangne år, og som, du 

syntes, fortjener Ledelsesprisen 2010. 

2009: Kim Kristensen 

oberstløjtnant 

2008: Ditlev Engel 

koncernchef Vestas

2007: Niels Smedegaard Andersen 

adm. direktør A.P. Møller-Mærsk

2006: Jørgen Vig Knudstorp 

adm. direktør Lego A/S

 

TilmeldingLedelsesprisen 2010
Ledelsesprisen 

2010

Tidligere

prismodtagere 

Ikke medlem af Lederne: 

PRIS

SPAR 
20%



Konferencen er sponsoreret af

Lederne – et medlemskab med værdi

Lederne er Danmarks største interesseorganisation og A-kasse for ledere, kommende ledere og andre særligt betroede 

medarbejdere. Vores over 96.000 medlemmer er nogle af Danmarks mest tilfredse, fordi de får noget for deres kontingent.

Og så er vi i øvrigt Danmarks billigste …

 
Læs mere og meld dig ind på lederne.dk/blivmedlem
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